

# 法国大选：勒庞最有可能进二轮

## 阅读提示

再过不到一周,2017年法国总统选举将举行第一轮投票,各候选人正在进行最后阶段的冲刺。从目前情况看,选举形势仍然扑朔迷离,结果难以预料。

结合多个民调,目前选情排在前两位的仍然是马克龙和勒庞,紧随其后的是菲永和梅朗雄。

支持勒庞和菲永的选民大多数已经决定投票意向,而支持马克龙和梅朗雄的受访者则有近一半人还在犹豫当中,主要原因是马克龙年轻从政经验不足和梅朗雄的极左立场。

我们不妨先预测一下法国总统选举第一轮投票的几种可能和未来对法国乃至欧洲的影响。

► 法国总统选举四大热门候选人(自左至右):自组政党参加大选的中间派人士马克龙、极右翼政党国民阵线候选人玛丽娜·勒庞、中右翼阵营候选人菲永以及强硬左翼候选人梅朗雄。



## 预测一： 二轮马克龙胜出 勒庞出局

舆论普遍认为,号称“非左非右”的独立候选人马克龙和极右翼国民阵线的玛丽娜·勒庞是最有可能进入大选第二轮决战的候选人,两人的民调数月来持续保持领先。

但由于法国长期以来对极右翼的警惕和宣传,勒庞在进入第二轮后很可能无法胜出。

马克龙成立的“前进”运动吸引了大量新左派势力,他在竞选中宣称要改变过去法国左右两派的政治格局,实现新的政权轮替。

鉴于中间派、右派、左派、极左派等都表示在第二轮投票中选择马克龙,年仅39岁的马克龙将以超过60%的选票当选总统。

马克龙上台后将号召左右派议员加入其新创的政党,在6月份立法选举中力争取得议会多数,实现完全执政。

法国仍将坚持亲欧政策,努力加强欧洲一体化建设,与德国一起继续延续过去欧盟的政策,

欧洲仍将面临英国脱欧、恐怖主义威胁和难民潮的危机等一系列难题。

## 预测二： 菲永、勒庞 进入二轮对决

### 菲永获胜

如果第一轮投票犹豫选民选择菲永,选择维持过去左右两派轮流执政的格局,菲永和勒庞在第一轮投票中胜出,菲永将与勒庞进行对决,不出意外菲永将以超过50%的选票获胜。

右派共和党联合附属小党将趁总统大选胜利之势一举拿下立法选举,右派重新夺回政权,左派社会党将因选举失败彻底分裂。

法国和欧盟仍将延续过去的轨道,在英国脱欧后建设欧洲一体化。

### 勒庞获胜

尽管菲永在选前巩固住了右派传统支持者,但能够多大程度上赢得民心还是个未知数。

菲永之前被曝出“空响门”丑闻。如果出现左派和大多数对菲永“空响门”不能原谅的选民放弃投票,勒庞最终险胜菲永,极右翼

国民阵线历史性地赢得总统选举,国民阵线在议会中无法取得多数(因为左右翼都不会与之联合),法国进入总统管对外、总理负责执政的共治时代,法国政坛将陷入动荡。

勒庞将按照承诺举行脱欧公投,如果公投成功,欧盟将彻底解体,50年的欧洲一体化建设将付之一炬,欧洲将进入一个不确定时代。

## 预测三： 极左翼梅朗雄胜出

最近两周来,极左翼势力“不屈的法国”候选人让-吕克·梅朗雄异军突起,成为候选人中上升最快的势力。

多个民调显示,梅朗雄的支持率与菲永不相上下。

如果梅朗雄在最后一周冲刺成功,延续支持率上升势头,与勒庞进入第二轮,梅朗雄将凭借出色的口才和人格魅力说服民众淘汰勒庞,登上总统大位。

传统左派社会党也将分裂,一部分极左加入梅朗雄的“不屈的法国”运动,法兰西第五共和国将被终结,成立第六共和国,施行完全与之前不同的共和体制,总统

权力受到限制,议会和民众的民主权力扩大。欧盟过去的条约将重新谈判,法国将退出北约。

## 预测四： 勒庞出局 马克龙、菲永进入二轮

如果法国选民仍然选择不让极右翼势力突破底线,勒庞被淘汰出局,马克龙和菲永进入第二轮,马克龙能否胜出要看其是否能说服民众相信他具备足够的总统风范领导未来的法国。

而菲永则要看法国选民能多大程度上原谅自己,相信他能够痛改前非,改变传统政客的做法,让政治权力透明,让民众利益不受损,带领法国走出经济困境。

对于欧盟来说,马克龙和菲永进入第二轮无疑都是一粒“定心丸”,欧盟可以继续成员国之间的争吵和妥协中继续前行。

分析人士认为,本次法国总统选举出现如此难以预测的情况,说明法国传统左右政治势力的削弱,极端势力的上升。

不管最后谁能胜出,选举之后的法国将不是过去的法国,欧盟也将不再是过去的欧盟。(新华)

## 新闻链接

### 法总统候选人 爱打“普京牌” 法媒：选民期待强悍

本报讯 法国距第一轮总统选举投票不到一周,竞争更加白热化。欧洲电视一台4月17日称,复活节后的这周,极右翼民族阵线主席勒庞和保守派候选人菲永各有两场大集会;中间路线候选人马克龙准备了四场竞选集会,还要做客电视台、电台;左翼候选人梅朗雄在上周六图卢兹大集会成功后,决定只做最后一次拉票动员,但要用全息技术分身于6个分会场同时演说。虽然众多候选人在争夺总统宝座中各有花样,但他们中的大多数却一致打出了“亲普京牌”,引发媒体议论。

事实上,传统法国政界不太认同俄罗斯领导人普京的政见。而激进者则誓言与他对立,中立者力求保持距离。但本届大选的数位候选人却意外打出“亲普京牌”。法国《快报》16日以《为何普京令他们痴迷?》为题报道称,今年11位大选候选人中的7位都表现出“亲普京”的立场,成为法国竞选史上的首次。法国哲学家、俄罗斯问题专家阿尔查尼诺夫表示,目前四位排名最靠前的候选人中,勒庞、菲永和梅朗雄都将俄罗斯纳入自己的政纲中心,勒庞还专门赴俄拜会普京为竞选造势。《快报》的另一篇报道《11人中7人亲俄》认为,勒庞希望像俄罗斯那样为法国重新找到主权、自由和对外政策;菲永要建立一个“从大西洋到乌拉尔山的”历史联盟,巩固欧洲安全;梅朗雄用戴高乐和斯大林友好为例论证要加强和普京交流沟通,取消对俄制裁。建立法俄对话机制成为今年大多数候选人的观点。

报道称,“普京热”说明其政策回答了法国人当前的疑问和担忧。法国屡遭恐怖袭击,在摇摆的奥朗德和强势的普京之间,法国选民似乎更想要一个强悍的新领导人。(潘亮)

## 法国或陷脱欧魔咒

法国总统大选首轮投票将于4月23日举行,极左翼候选人梅朗雄近日声势急升,凭着辩论表现出色,以及削减工时等利民政纲,支持率直逼中间派候选人马克龙及极右政党“国民阵线”领袖勒庞。

梅朗雄与勒庞虽然分据政治光谱的一左一右,但两人皆声言要就法国脱欧举行公投,反对全球化,同时主张与俄罗斯改善关系。外界担心大选第二轮投票一旦成为梅朗雄与勒庞的“极左右对决”,将引发相当于去年英国脱欧的巨大冲击。

自从共和党的菲永被曝出“空响门”丑闻后,外界一直视大

选为马克龙与勒庞二人之争,左翼阵营因为受现任总统奥朗德拖累,加上在初选时期内斗不断,一直被看低一线。不过经过两场辩论后,大打民粹牌的梅朗雄却异军突起,短短两周内支持率急升4.5个百分点。

《独立报》引述Ipsos本月民调显示,梅朗雄支持率为20%,超过菲永的19%,并紧随同为22%的马克龙和勒庞,令传媒不得不正视这位最爱穿“毛装”、公开尊崇已故委内瑞拉总统查韦斯的老人家,财经报章《回声报》更形容梅朗雄已成为法国的“新威胁”。

梅朗雄提出将每周工时由

35小时降至32小时,将退休年龄降至60岁,实行最高工资。他还主张法国退出北约、世贸组织、国际货币基金组织以及世界银行等象征全球化的国际机构,并扬言一旦当选,将会否决欧盟与美国及加拿大的自由贸易协议,甚至就脱欧举行公投。

梅朗雄与勒庞的最大差别,在于他相对同情难民遭遇,没有大打反移民牌。此外,与争议多多的勒庞相比,大学读哲学、从政前当过教师的梅朗雄形象明显较为正面,民调显示多达68%受访者对他抱有好感,相反勒庞只有32%。

据悉,梅朗雄1951年生于当

时仍是法国保护国的摩洛哥,11岁时随家人移民法国。他大学时期热衷学运,曾经参加托派组织,1977年加入社会党,并于1986年以35岁之龄成为法国历史上最年轻参议员。他总共担任参议员20年,2005年他拒绝跟从社会党立场,在欧盟宪法表决中投反对票,3年后更因不满社会党对欧盟立场退党。

梅朗雄2009年当选欧洲议会议员至今,他曾参加2012年大选,但在首轮得票率仅11.1%出局。为了参加今届大选,他去年特别成立左翼组织“不屈法国”,并得到左翼党和法共等支持。(中新)